

tek. Izkaznice se bodo trobile na vinski razstavi v Ptuju. Kart torej ne oddati. Za prevoz razstavnih predmetov velja popust, predviden v tarifi del II. — odsek B. XIII. Gostilničarje, vinske trgovce in druge zanimance vabimo na čimvečji obisk. Vinarske, kmetijske in sadjarske podružnice in druge organizacije vabimo, da organizirajo svoje člane za skupen obisk naših prireditev v Ptuju. —

**PTUJ.** — (Novo godbeno društvo v Ptuju.) — Zdi se, da se je malega Ptuja prejela nekaka društvena manija. Je to prav razveseljivo znamenje, iker je dokaz, da začenjajo razni sloji uvidevati pomen kulturnih organizacij. Dasi je v Ptuju več godbenih družin, se je po daljših pripravah ustanovilo godbeno društvo „Volga“ s sedežem v Krčevini pri Ptuju. — Novo društvo bo poleg godbe višilo tudi druge kulturne funkcije, kakor gojenje dramatike, lepe knjige, p. e. d. d. Prvi odbor daje jamstvo za obstoj in razvoj društva, kar tudi mi iz srca želimo in bomo po načelu „zvestoba za zvestobo“ tudi njega stremljenje od časa do časa podpirali.

**„VINSKI ZAKON IN KLETARSKI VEDEZ.“** — Pravkar smo prejeli to knjigo. Trdo vezano. XII in 176 strani. Cena 50 Din. V samozaložbi pisca: Andrej Zmavec, Maribor, — Gosposka ulica 50. Čekovni račun št. 16.086 pri poštni hranilnici, podružnica v Ljubljani. Za vinarje, vinarske in kletarske zadruge, kletarje, gostilničarje, trgovce z vinom in spirituozami, za vinske konsumente in kletarske kontrolne organe, pa tudi za pravilna, narodnega gospodarja, organe finančne uprave in prom. ustanove. O aktualnem izdanju še izpregovorimo.

**IZ GRAB PRI SREDIŠČU.** Da ne bo nepotrebne prerakanja, zakaj se v teh cajtnгах obravnavajo samo stvari iz Središča in Obreža, a da se Grabe zoperstavljajo, naj vam povem, da je tukaj vse v redu. Manjka še samo spomenik padlim vojakom, za katerega je že prostor in denar, a tista znana središka osebnost, ki se za ta spomenik tako zanima,

radi preobilice drugih važnejših opravkov pima časa, da bi izdelala — oziroma dala izdelati načrt. Upam, da se bodo sedaj merodajni faktorji zgenili in ukrenili vse potrebno, da se ta spomenik, čeprav pozno — postavi, ali pa denar obrne v druge — bolj koristne namene. — Tako n. pr. bi predlagali, da bi se denar stavil na razpoložanje tistim, ki žele tramvajsko progo Grabe-Stros. So to različni agrarni interesi, ki žele tistikrat, ko je njih vinjenost v II. štadiju lepo složno priti do svoje postelje, ne da bi pršili v konflikt z nočno stražo. Ta načrt je kolosalen in bi Grablanom še bolj povzdignil tujski promet, ki te zadnje 3 tedne nekam peša. — Druga stvar je pa ta, da če razni individiji pridejo v našo gostilno, nikdar ne najdejo prave poti domov. Za te pa ni treba tramvajске proge — za te bodo dobre tolige, samo najti še moramo primernega človeka, ki bo to izvrševal. Slišal sem včasih, kako so se gostje pritoževali, da jim manjka partner pri kartanju. Tudi za te je preskrbljeno. Naš grablenski Šimi fajtek mi je obljubil, da bo kartal, a to samo pod pogojem, da vse kar leži — je Šintarovo. Oglasite se lahko ob kateri koli uri — šel bo. Če ga ne bi bilo slučajno doma, je pa na straži. — Druga stvar je pa z deležnim odborom, a to ni za cajtnge. Glavno je, da Grablenci vsako leto sekajo svoj „juš“ a kedo jih vodi, kedo jim ukazuje — kaj je to njim mar. Sicer stiskajo — pa ne pesti, pač pa fige v žepu, pa naj kaže barometer — napred kišu — otraga veter. — Drečče —

**RAZVESELJIV POJAV.** — Kljub temu, da smo pri natisu naše zadnje številke (16.) od 30. aprila natančno preračunali potrebno število izvodov lista za naročnike, smo morali naknadno natisniti še 300 izvodov, ki so bili takoj razpečani oz. naknadno odposlani. Cenjeni naročniki, ki so list morča pozneje prejeli, naj nam oprostijo morča na zamudi, sicer pa je večina (p. va velika skupina) bila oddana na pošto, razprodajalce in zaupnike že v petek. Kdor lista ni prejel, naj ga reklamira.

kdor ga pa ne mara plačati, naj povrne star dolg in list po pošti vrne. Oglasuje se namreč toliko novih naročnikov, da nam ni treba list, ki se sam priporoča, nikomur vsiljevati. —

#### Poziv in prošnja.

Točno pred 6 meseci smo „Narodno Slogo“ poklicali v življenje. Kakor vsaka dobra stvar, smo tudi mi imeli in še imamo nasprotnike, a tudi brez lepega števila zvestih prijateljev nismo. Slednji so se prav lepo pokazali s tem, da so poravnali naročnino, ki je tako malenkosten obulus za dobro stvar, da je škoda o njej govoriti. Prepričani smo, da bodo še številni zamudniki storili svojo dolžnost, a vsak naših zvestih naj pridobi vsaj še enega naročnika. V cilju, da zboljšamo tisk rabimo za nabavo novih tipk in improvizirani vodovod najmanj svoto Din 10.000.— V to svrhu se obračamo do naših pridobitnih krogov, zavodov in zasebnikov, da zberejo to najnujnejše potrebno svoto bodisi kot dar a j pa kot kratkoročno brezobrestno posojilo, ki bi se vrnilo v roku najdalje 6 mesecev. Ker je zadeva velike važnosti, zagotavljam dobronikom vso našo naklonjenost v prepričanju, da tega poziva in prošnje ne bodo prezrli. —

#### Opozorilo našim naročnikom!

Kateri naročnik ni prejel časopisa, naj napiše na list navadnega papirja: Upravi „Narodne Sloge“ Ptuj. Podpisani (natančno ime, naslov in zadnja pošta) nisem prejel številke... lista. Podpis... Ta listek naj vtakne v kuverto (zavitek), na katero napiše „Časopisna reklamacija“ ter naslov lista. Tako odprto pismo ni treba frankirati, se torej pošlje brez znamke. — Vsak naročnik naj pridobi vsaj še enega plačevalca naročnika. Tekmuje kdo jih je dobil več. Za posebno pridne imamo prav posebne nagrade!

**SREDIŠČE.** — (Smrtna kosa). — V starosti 61. let je po kratki bolezni umrl posestnik Anton Zadravec. Pridetih rodbini naše iskreno sožalje! — Pokojnik je bil v daljni okolici zelo spoštovan gospodar. Slava njegovega spominu!

## Vedno beli zobje

Poročam vam, da že 15 let uporabljam zobno pasto „Chlorodont“. Se nikdar nisem razočarala. Imeli smo vedno bele zobe in prijeten okus v ustih, tembolj ker uporabljamo že dalj časa Chlorodont ustno vodo. Tudi uporabljam čela družina samo Chlorodont zobne ščetke. J. Podgornik, T... Zahtevajte zato samo pristno Chlorodont zobno pasto, tuba Din. 8.— in Din. 12.— ter zavračajte vsak nadomestek.

#### Pametna društvena pobuda.

— Četudi obstoji v Ptuju več društev, ki ne vedo kako bi se uspešno udeleževali, vendar se je sprožila misel, da bi se ustanovil v Ptuju kak kegljaški klub, ki bi igral v korist kake dobrodelne ustanove. Ker imamo v območju mesta tri prosto na kegljišča, se ni bati za prostore za slučaj če bi tudi med kegljače prikašljala jetika razredne razlike, strankarstva in narodnostne mržnje. Predpriprave za ustanovitev prvega športnega kluba „Sloga“ so v teku in se vabijo interesi za ta lepi in zdravilni šport, da se prijavijo našemu uradništvu. Prepričani smo, da bo taka ustanova vsaj nekaj pripomogla k medsebojnemu spoznavanju in gojila ono strpljivost, ki je v teh zastrupljenih časih tako krevavo potrebna.

## Kdor je z naročnino

v zaostanku, naj isto takoj poravnaj, da si s tem zasigura redno dostavljanje lista in omogoči njega redno izhajanje, kajti neodvisna »NARODNA SLOGA« se mora vzdrževati izključno le z lastnimi sredstvi in s podporo neodvisnih plemenitnikov.

Naše naročnike opozarjamo, da znašajo letna naročnina Din 28.— pol letna Din 20.— četrt letna Din 10.— Pri deljenih plačilih pa vsaka številka Din 1.—

Naročnino morete nakazati po banko-položnici, katera se dobi na pošti ter pripisete na isto našo ček številko 16.089.

## Gospodarski vestnik.

(Urejuje Konrad Zmuderl — Maribor)

### Kaj kmetu treba šole?

Te besede se kaj rade porajajo med gospodskimi sloji. Sliši pa se tudi na kmetih slična budalost namreč, da kmetu ni treba šole, češ, kakor je delal moj oče, tako bom delal še jaz. — Niti eno niti drugo ne more biti koristno za kmeta niti za kmečkega delavca. Obratno pač moramo reči: Kmetški stan potrebuje šole in sicer praktične šole; kako bi si olajšal svoj težaven poklic; kako bi si pomagal v raznih neugodnih, ter postal deležen tem večjih ugodnosti svojega dela. Ne mislim tukaj razpravljati o absolutni potrebi obiskavanja kmetijskih šol, ker jih žalibog nimamo preveč na razpolago, pač pa smatram za potrebno naglasiti: Dolžnost vsakega kmeta in kmetškega delavca bodi; udeleževati se slehernega predavanja o kmetijskih panogah dotičnega kraja, ter čitanje tozadevnih pojasnil in strokovnih knjig. Odkrito povedano, da si jaz kot preizkušen ekonom ne morem predstav-

ljati pravega kmeta, ki bi ne bil član svoje gospodarske organizacije kmetijske družbe za Dravsko banovino v Ljubljani, katera se je potrudila za sijajno strokovno glasilo „Kmetovalec“, v katerega dopisujejo naši najbolje izveščani strokovnjaki. — Istočasno pa hočem naglasiti tudi potrebo, da se vsi medsebojno podpiramo z dobrimi nasveti brez vsakega zamolčanja tega, kar bi moglo bližnjemu koristiti. Edino v s'ogji je moč in napredek mogoč! — Iz te potrebe sem se odločil tudi za urejevanje posebne rubrike „Gospodarski vestnik“ v „Narodni Slogi“, na katero naj bi bil naročen vsak umen gospodar. Kakor vidite iz zadnjih številke je ta rubrika zelo pestra in zanimiva, razven tega pa objavlja list razne važne gospodarske članke izven te rubrike. Naročnina je tako malenkostna, da jo lahko vsakdo kljub težkim časom zmore: 3 litre vina na leto manj. —

Trgovinska pogodba z Italijo. Te dni je bila v Rimu podpisana dodatna trgovinska pogodba med Jugoslavijo in Italijo. Imenovala se bo tudi mešana komisija, ki bo študirala, kako naj se poglobi in razširi trgovske odnose med obema državama.

Mislimo, da se to projektirano „študiranje“ odnošajev, bodisi trgovskih, gospodarskih ali političnih ne bo omejilo zgolj na komisije, ki imajo v hoteljskih dvoranah in ob zelenih mizah „jasen“ pogled v jedro gospodarske snizerije in najsi bo to laška, jugoslovanska ali avstrijska! —

Važno za kmetovalce, ki imajo opraviti pri uradih. — Minister za socialno politiko je podpisal odlok, s katerim se uva'a v državnih uradih z dnem 1. maja t. l. nedeljeni delavnik, in sicer zjutraj od 7.30 do 13.20 popoldne. — Kmetove „uradne“ ure pa je prepisal Bog Adamu v raju nekako od 3.30 do 20.30... Za nedeljeni delavnik 17 polnih ur pa mu politični modrijani in šolani tolažniki klajejo namesto mesečne plače prav točne plačilne nafoge s pretnjo rubeži!... S tem seveda ni rečeno, da je za ubogo uradniško rajo b ur dnevnega dela premalo, ker je jasno, da je za sedanje plače še b ur preveč.

Kmetška bitka v Albaniji. V okolici Piškopeje in Berata je prišlo do krvavih izgrediv med kmeti in žandarmerijo, kjer so rabili tudi strojne puške. V boju je padlo mnogo kmetov, ranjenih je pa bilo 12 žandarjev.

— Sicer nauki, a svobodoljubni Albanci (Arnauti, Skipetari) se kar ne morejo vživeti v dejstvo, da je kraljevinā Albanija v gospodarskem in političnem pogledu — italijanska kolonija. Italija ne vpliva samo na Albanijo, ampak jo dejansko poseduje, a albanski kmetje čutijo to botrstvo na svoji sicer trdi koži. —

Kapitalisti so zopet pokazali, da tožijo o krizi, katero sami povzročujejo. Revne Dunajčane je razveselila vest: — „Dunaj dobi 600.000 kg kave.“ Brazilska vlada je ponudila 600.000 kg kave za dunajske vezanosjene brezplačno do Hamburga. Občina se mora posvetovati z vlado glede uvozne carine in razdelitve med najpotrebnejše. Darilo pa je vznemirilo dunajske trgovce, ki so poslali deputacijo v ministrstvo za trgovino in zahtevajo, da se sprejem brazilskega darila prepreči. — Dobiček je pač pred socialnim čutom! — In taka je povod na svetu kapitalističarja morala: Naj crkne siromak, moja mošnja se ne sme skrciti! Brazilčani so se že naveličali kavo sežigati, pa so jo dali na razpolago Evropi — zastoni. Evropa pa ne sprejema milodarov! „Nobel geht die Welt zu Grund!“ —